

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНЯЯ ПЕРМЬ

г. Пермь

Люди редких профессий

В Пермский театр оперы и балета пришло в эти дни письмо из Москвы от знаменитого певца Ивана Семеновича Козловского.

Вот текст письма.

Исполнилось восемьдесят лет Варваре Аполлоновне Демерт. Именно это событие заставило меня взяться за перо. В молодые годы артистка, супруга

этом театре годами складывался штат служащих, до конца проникшихся высочайшим своим профессиональным долгом. Не зритель — нам, а мы — ему — таков их принцип, которому они верно следуют в своей повседневной работе. Зрители пришли в театр, чтобы пообщаться к искусству, и все здесь должно быть подчинено этому!

И ПО ПРИЗВАНИЮ

блистательного баритона Демерта, она многие и многие годы своей жизни отдала Пермскому театру оперы и балета.

Варвара Аполлоновна — человек очень редкой профессии. Она старший контролер, администратор — по должности и, смею думать, по призванию тоже. От нее во многом зависит, как будет чувствовать себя человек, пришедший на спектакль. А люди ведь это разные не только по возрасту, но и по темпераменту, привычкам.

Я помню Варвару Аполлоновну по моим гастрольным выступлениям в Перми в конце двадцатых годов. Вот сколько лет прошло, а в памяти все остается ее облик — человека, умеющего ценить труд актера, с безграничным уважением относящегося к зрителю.

Понятно, что не от одной Варвары Аполлоновны зависит, какая атмосфера устанавливается в театральном фойе. В

Ее доброе напутственное слово, ее оценку всегда ценили и актеры. Вообще здесь можно говорить об очень интересной традиции: люди искусства, приезжавшие в Пермь ненадолго, часто оставались здесь на многие годы из-за той творческой обстановки, в которую они попадали. Вспоминаю имена певцов Ульянова, Матвеева, Луканина, Агроновского, дирижеров Палицына, Павлова-Арбенина.

А какую любовь и заботу проявили пермяки во время Великой Отечественной войны по отношению к эвакуированному в ваш край Ленинградскому театру имени Кирова! Знаю, как тепло вспоминают их те, кто был обласкан на берегах Камы в те тревожные дни...

От имени всех, кто хотел бы сказать сегодня Варваре Аполлоновне слова признательности, сердечно поздравляю ее!

Иван КОЗЛОВСКИЙ,
народный артист СССР.